/ - T T
L : —

i Collége Frangois Xavier Vogt @ Année scolaire 2021 - 2022

1 g

E Département de frangais MINI-SESSION Novembre 2021

i

|

1}

!

EPREUVE DE LANGUE FRANCAISE
Niveau: PA Durée ;: 2H

Texte : (Dars « ¢t extrait, on y voit DURQY monter les escaliers pour se rendre a un diner mondain chez
FORESTIER)

Et Georges DUROY monta ’escalier.

11 était un peu géné, intimidé, mal & Paise. Il portait un habit pour la premiére fois de sa vie, et
I’ensemble de sa toilette I'inquiétait. Il la sentait défectucuse en tout, par les bottines non vernies, mais
assez fines cependant, car il avait la coquetterie du pied, par la chemise achetée le matin méme au
Louvre, et dont le plastron trop mince se cassait déja. Ses autres chemises, celles de tous les jours,
ayant des avaries plus ou moins graves, il n’avait pu utiliser méme la moins abimée. Son pantalon, un
peu large, dessinait mal la jambe, semblait s’enrouler autour du mollet, avait cette apparence fripée
que prennent les vétements d’occasion sur les membres qu’ils recouvrent par aventure. Seul 1’habit
n'allait pas mai, s’était trouvé i peu pres juste pour la taille.

1l montait lentement les marches, le coeur battant, 1’esprit anxieux, harcelé surtout par la crainte
d’étre ridicuie , et soudain, il apergut en face de lui un monsieur,€n grande toilette qui le regardait. Ils
se si prés ’un de 'autre que DUROY fit un mouvement en arriére, puis il demeura stupéfait : c’était
lui-méme, refléié par une haute glace en pied qui/formait sur le palier du premier une longue
perspective de galerie. Un élan de joie le fit tressaillir tant il se jugea mieux qu’il n’aurait cru.

BEL-AMI, Guy De MAUPASSANT, 1*¢ Partie, Chapitre 2.

COMMUNICATION 5PTS

1 a- A partir d’un relevé d’indices textuels'dans les deux (2) derniéres phrases du 1% paragraphe, dis
qui est I’émetteur de ce passage! 1.5pts

b- Sa présence est-elle explicite ou'implicite 7 En déduire le point de vue descriptif adopté. 1.5 Pts
2 a- Identific I hyper théme du texte , relevez deux de ses sous thémes dans le 2°™ paragraphe. Ipt

b- Quelle image de DURQY transparait ainsi ? 1pt

MORPHOSYNTAXE 5PTS

1 a- Aprés avoir relevé toutes les occurrences des temps verbaux employés dans le 2°"° paragraphe,
identifie le temps 'qui domine ; précise sa valeur. 2pts

b- Comment ce temps rend-t-il compte de ’hyper théme ? 1pt
2 a- Soit la 2™ phrase du texte, précises-y la valeur d’emploi de la virgule. 1pt

b- En déduire I'état d’esprit de DUROY dans cette partie du passage ? 1pt

SEMANTIQUE/ LEXICOLOGIE 5PTS

1 a- Construis a partir de ce passage, le champ lexical de [’angoisse d’une part et celui de {”assurance
d’autre part. 2pts

b~ Quel effer de sens se dégage de leur emploi conjoint dans cet extrait 7 1pt
2 a- Soit la dermeére phrase du texte, quelle type de connotation a structure ? 1pt

b- Comment ustifies-tu le choix de cette connotation ici ? 1pt

i STYLISTIQUE/RHETORIQUE 5PTS

1- A I’aide de deux (2) indices de natures diftérentes, dis quel type de texte domine dans ce passage.
Ipts
2- Quelle foncion remplit-il 7 Justifie ta réponse. 2pts
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